



JÁKOBŮV ODCHOD (Gn 28,1–22)

Dvě požehnání a jeden slib

Dneska se podíváme na požehnání Izáka, požehnání samotného Boha, který se setkává s Jákobem a nakonec se podíváme na Jákobův slib daný Bohu a na pár věcí, které z takového slibu vyplývají.

Text Písma – Genesis 28,1–22, ČEP:

¹I povolal Izák Jákoba a požehnal mu. Přikázal mu: „Nebor si ženu z dcer kenaanských. ²Odejdi do Rovin aramských do domu Betúela, otce své matky, a odtud si vezmi ženu z dcer jejího bratra Lábanu. ³Kéž ti Bůh všemohoucí požehná, rozplodí tě a rozmnoží. Bude z tebe společenství lidských pokolení. ⁴Kéž ti dá požehnání Abrahamovo, tobě i tvému potomstvu, abys obdržel zemi, v níž jsi hostem a kterou Bůh dal Abrahamovi.“ ⁵Pak Izák Jákoba propustil a ten šel do Rovin aramských k Lábanovi, synu Aramejce Betúela, bratru Jákobovy a Ezauovy matky Rebeky. ⁶Ezau viděl, že Izák Jákobovi požehnal a poslal ho do Rovin aramských, aby si odtamtud vzal ženu; že mu při požehnání přikázal, aby si nebral ženu z dcer kenaanských; ⁷že Jákob otce i matku uposlechl a odešel do Rovin aramských. ⁸Viděl též, že kenaanské dcery jsou jeho otci Izákovi odporné. ⁹Šel tedy Ezau k Izmaelovi a přibral si ke svým ženám ještě Machalatu, dceru Abrahamova syna Izmaela, sestru Nebajótovu. ¹⁰Jákob vyšel z Beer-šeby a šel do Cháranu. ¹¹Dorazil na jedno místo a přenocoval tam, neboť slunce již zapadlo. Vzal jeden z kamenů, které na tom místě byly, postavil je v hlavách a na tom místě ulehl. ¹²Měl sen: Hle, na zemi stojí žebřík, jehož vrchol dosahuje k nebesům, a po něm vystupují a sestupují poslové Boží. ¹³Nad ním stojí Hospodin a praví: "Já jsem Hospodin, Bůh tvého otce Abrahama a Bůh Izákův. Zemi, na níž ležíš, dám tobě a tvému potomstvu. ¹⁴Tvého potomstva bude jako prachu země. Rozmůžeš se na západ i na východ, na sever i na jih. V tobě a v tvém potomstvu dojdou požehnání všechny čeledi země. ¹⁵Hle, já jsem s tebou. Budu tě střežit všude, kam půjdeš, a zase tě přivedu do této země. Nikdy tě neopustím, ale učiním, co jsem ti slíbil.“ ¹⁶Tu procitl Jákob ze spánku a zvolal: „Jistě je na tomto místě Hospodin, a já jsem to nevěděl!“ ¹⁷Bál se a řekl: „Jakou bázeň vzbuzuje toto místo! Není to nic jiného než dům Boží, je to brána nebeská.“ ¹⁸Za časného jitra vzal Jákob kámen, který měl v hlavách, a postavil jej jako posvátný sloup; svrchu jej polil olejem. ¹⁹Tomu místu dal jméno Bét-el (to je Dům Boží). Původně se to město jmenovalo Lúz. ²⁰Jákob se tu zavázal slibem: "Bude-li Bůh se mnou, bude-li mě střežit na cestě, na niž jsem se vydal, dá-li mi chléb k jídlu a šat k odívání ²¹a navrátím-li se v pokoji do domu svého otce, bude mi Hospodin Bohem. ²²Tento kámen, který jsem postavil jako posvátný sloup, stane se domem Božím. A ze všeho, co mi dáš, odvedu ti poctivě desátky.“

Otázky ke kázání:

1. Proč je Izákovo požehnání Jákobovi tak důležité?
2. Co to znamená, že Bůh se nám dává poznat skrze zjevení?
3. Jaké oběti máme přinášet Bohu dneska?

I. IZÁKOVO POŽEHNÁNÍ JÁKOBOVI

- *Proč Izák nyní dává Jákobovi Abrahamovo požehnání?*

Biblické odkazy:

☞ Dt 18,9-12; Gn 27,33; Lk 19,10; Ef 2,4-5

II. BOŽÍ POŽEHNÁNÍ JÁKOBOVI

- *Proč Bůh nejednal s Jákobem už dříve?*

Biblické odkazy:

☞ 2Tm 3,16-17; Mt 11,25-27; Gn 31,24; Ř 8,31; Žd 13,5; Ef 1,13; J 14,16; Gn 29,1

III. JÁKOBŮV SLIB BOHU

- *Proč je Jákobův slib Bohu tělesný?*

Biblické odkazy:

☞ Ef 5,14; Iz 6,5; Ž 130,4; Př 1,7; 2K 11,14; Ž 16,11; Ž 76,8; Zj 1,17; Gn 32,11

Osmisměrka

	J	K	B	K	Á	S	I	A	R	P			
	Ě	A	U	J	O	D	Z	P	S	R	L	J	
U	E	N	B	O	P	A	T	R	O	V	A	T	M
R	D	Z	A	R	R	L	T	H	S	Ř	Z	K	T
Y	P	A	R	D	O	K	A	R	M	V	E	S	A
CH	Á	O	O	N	P	Z	O	O	A	A	O	N	M
L	G	P	T	A	O	O	A	D	U	N	O	D	Í
I	P	C	K	V	CH	R	A	Ř	Č	A	A	Y	Í
T	T	Ř	A	B	R	U	N	E	T	K	K	T	R
T	Y	Č	E	Á	A	H	T	M	L	A	Ď	O	CH
O	K	S	R	Z	N	U	U	D	P	Č	Z	M	O
A	V	Ú	Ů	D	K	I	K	C	E	B	E	Ř	H
	E	L	R	S	A	Y	A	C	O	Ř	N	H	
	E	C	A	M	A	L	K	E	D	P			

AKARA, ANTUKA, AUKCE, BRUNET,
BUNDY, ČAKANA, DAKL, DANĚ,
DEKLAMACE, HŘEBEC, HŘMOTY,
IGOR, JAŘMO, KOPR, KUBA, KÚRA,
LŮZA, MLAĐOCH, MRAKODRAPY,
NUDA, OBZOR, OCHRANKA,
OPATROVAT, ORBA, OSMA, PLAZ,
PODRAZ, PROHAZOVAČKA,
PŘEDTUCHA, PŘEZKY, RAIS,
REAKTOR, ROZKLAD, SKUTEČNOST,
SPOŘENÍ, TYČE, TYKVE, URYCHLIT,
ZRNO

Tajenka Iz 41,14

PRAVIDELNÁ OZNÁMENÍ:

Úterý 18³⁰ Domácí církev u Lucky & Ríši/Daniely

Středa 18³⁰ Biblické studium on-line.

Modlitby za naši zem: vláda, spravedlnost, školství, zdravotnictví, bezpečnost.

Lybie: Šest křesťanů v nebezpečí trestu smrti

Šestice libyjských křesťanů může být odsouzena k smrti za své konvertování ke křesťanství i nabádání ostatních, aby učinili totéž. Tito věřící jsou v tomto smyslu obviněni podle článku 207 libyjského zákoníku, který trestá jakýkoli pokus šířit názory, jejichž cílem je „změna fundamentálních principů ústavy, fundamentálních struktur sociálního řádu či státního zřízení“, což se vztahuje i na osoby, „které přechovávají knihy, letáky, obrázky, slogany či jiné věci propagující taková hlediska“. Tito křesťané, kteří pocházejí ze západní Libye, byli zatčeni letos v březnu. Jednou z těchto věřících je dvaadvacetiletá žena, která uveřejnila video, kde popisuje svoji konverzi, k níž došlo, když jí bylo patnáct let. V prohlášení libyjské Bezpečnostní informační služby se uvádí, že toto zatčení mělo „zastavit akce organizovaného gangu, jehož cílem bylo přimět lidi, aby opustili islám“. Podle Libyjské prozatímní ústavy je islám státním náboženstvím i hlavním zdrojem legislativy, avšak vyznavačům dalších náboženství ústava zaručuje svobodu praktikovat svoji víru.

Písně:

Toužím (47), Chci jít za tebou (16), Vzdáváme ti chválu (54)

Otče můj drahý (37)

Jak úžasná (19)

Vím, že Ježíš přijde (52)

Bůh řekl: ‚Nikdy tě neopustím a nikdy se tě nezřeknu.‘ Proto smíme říkat s důvěrou: ‚Pán při mně stojí, nebudu se bát. Co mi může udělat člověk?‘

Židům 13,5–6